

Рейтинги ДонНТУ в Интернет

Донецкий политехник № 16, 2 декабря 2002 г.

Как известно, летом 2002 года наш университет занял почетное третье место в рейтинге вузов Украины по результатам вступительных экзаменов. Не менее успешны наши текущие достижения и в информационном пространстве Интернет.

В свое время, в середине 90-х годов, наш вуз практически первым в регионе приступил к созданию собственных служб Интернет. В последующие годы интенсивного развития информационных технологий многое у нас делалось впервые в Донбассе: первый собственный вузовский web-сервер (<u>www.dqtu.donetsk.ua</u>), первая корпоративная поисковая система (<u>search.donntu.edu.ua</u>), первое массовое приобщение магистров всех специальностей к web-дизайну в 2000 году и многое другое. Особенно богатым на подобные события оказался 2002-й год, в начале которого заработали внутренние и внешние волоконно-оптические линии связи. В середине года вышли первые издания корпоративного компакт-диска университета и компакт-диска с персональными страницами сборником трудов магистрантов ДонНТУ, а недавно информационные ресурсы впервые начали занимать лидирующие места в различных рейтингах Интернет.

Успех первым пришел к нашим информационным ресурсам, размещенным на сервере регионального узла URAN (Ukrainian Research and Academicals Network - Украинская научно-образовательная сеть). Напомним, что в конце 90-х ДонГТУ совместно с пятью другими ведущими вузами Украины выступил одним инициаторов целенаправленного развития национальной вузовской инфраструктуры Интернет и создания для этих целей ассоциации URAN. Одним из конкретных шагов при этом явилось формирование в университете соответствующего регионального узла и инициирование ускоренного развития целого ряда специальных информационных ресурсов на базе сервера URAN. Из этих ресурсов в первую очередь следует выделить ДонНТУ (изначально nich.dqtu.donetsk.ua, В настоящее время такжe<u>science.donntu.edu.ua</u> и <u>nauka.donntu.edu.ua</u>) сайт магистров университетauran.donetsk.ua/~masters и masters.donntu.edu.ua).

Основным назначением указанных ресурсов является, естественно, удовлетворение наших внутренних потребностей в информационном обеспечении учебного процесса и научных исследований. Но популярность и значимость этих ресурсов очень быстро переросла не только внутривузовские масштабы, но и региональные. Об этом красноречиво свидетельствует, например, следующий факт: если в ведущей украинской поисковой системе meta-ukraine.com сделать запрос на слово

"аспирантура", то из почти 800 ссылок второй окажется ссылка на наш сайт. А в ответе на запрос "докторантура" мы возглавляем список из почти 400 ссылок.

Сайт магистров ДонНТУ в рейтинге ведущего украинского рейтингового ресурса bigmir.net по разделу "Наука" осенью этого года стабильно и уверенно начал занимать исключительно первое место. А на специализированном российском рейт-портале гах.ru, созданном "по новейшим технологиям с абсолютной логикой и точностью обсчёта" и охватывающем практически все информационное пространство СНГ, наш сайт вышел уже на 9-е место в аналогичном разделе. Только москвичей, кстати, среди общего числа посещающих этот сайт по данным rax.ru почти четверть.

Само собой разумеется, что достигнутое на сегодня отнюдь не повод для самоуспокоения. Наоборот, это мощный стимул для развития успеха и достижения аналогичных позиций в информационном пространстве по многим другим направлениям. Потенциал у нас для этого вполне достаточный, особенно учитывая понимание и постоянную поддержку руководства университета во всех начинаниях подобного рода.

В заключение нельзя не отметить особый вклад в развитие упомянутых выше ресурсов дипломированных магистров, а ныне аспирантов нашего университета Потапенко В.А. (администратор сервера URAN), Бабкова В.С. (администратор сайта "Наука в ДонНТУ") и Резника В.Н. (администратор сайта "Магистры ДонНТУ").

А. Аноприенко, директор Технопарка ДонНТУ

Как правильно ссылаться на данную статью:

Аноприенко А.Я. Рейтинги ДонНТУ в Интернет // «Донецкий политехник», № 16, 2 декабря 2002 г.